

耶和華的产业【书15章】

神的产业

神的产业是神的儿女

前期回顾 —— 属灵的两个方面

查考【诗16: 5-6】

一方面是站在圣徒的角度来看，我们的产业就是耶稣基督，就是神自己。

查考【诗127: 3】

另一方面站在神的角度来看，所有重生得救的神的儿女就是耶和華的产业。

查考【弗1: 17-18】

如果我们的信仰第一步还没有认识到神就是我们的全部，耶和華是我们的产业，主耶稣基督是我们的产业，祂是我们的所有的一切，甚至比我们的生命更宝贵，也就不能透过第一步上升到第二步，即更进地认识耶和華是我们的产业，同时，我们也是祂的产业。

圣徒为何是神的产业

在新约圣经中有几处提到，所有神的儿女都是主耶稣基督付上祂生命的代价，用祂自己的血所买来的。 —— 【徒20: 28】 【林前6: 20】 【林前7: 23】 【启5: 9】

查考【约14: 6】

站在神的角度来看，如果不论救赎，单单说天父唯一的产业，其实就是祂的爱子主耶稣基督。但天父竟然舍弃了祂自己的独生爱子，来到这卑微的世界，一生遵行律法，为我们赢得义；又担当我们的罪钉在十字架上，使我们借着信这位救主基督，与这一位救主基督联合为一灵，我们在生命中与祂联合，成为一个新的生命。透过基督，我们在爱中与基督联合、彼此内住，也因此与父彼此联合、彼此内住，与圣灵也是如此；这样，我们就因着主耶稣基督的救赎，与三一神在爱中彼此联合、彼此内住。如果我们能够认识到，天父是多么爱祂的爱子主耶稣基督，就知道祂也同样会如何地爱我们。因为我们在基督里。所以，祂有多么爱子，就同时有多么爱我们这些被基督宝血所买赎的人。为此，基督是祂的产业，我们也因基督而成为神的产业。

罪人如何成为神产业

硬着颈项的百姓如何能成为神的产业呢？

查考【出34: 9】 【申9: 29】 【申32: 9】

硬着颈项的百姓如何能成为神的产业呢？那就是因着主耶稣基督的救赎，罪得赦免而成为神的产业。

“祂的产业本是雅各”

“祂的产业本是雅各”，意思就是说，整个以色列民是神的产业。而整个以色列人显然并不是指属肉体的以色列人，而是指属肉体的以色列人所预表的属灵以色列人，即以信为本的亚伯拉罕的后裔。他们才是真正的雅各家，才是真正的以色列人，才是真正的神的百姓、神的产业。

作神产业的 最大安慰

为什么我们明白我们是神的产业很重要呢？

查考【王上8: 51】

这对于我们日后的圣经研读有很大的帮助。

查考【诗28: 9】 【诗33: 12】 【诗94: 14】

如果我们确定自己是神的产业，那我们就有了安全的保障。不论是什么原因，即便是我们落在患难、逼迫、试炼、困苦中，上帝都不会弃我们于不顾，因为我们是祂手中的产业。所以，大卫祷告说：“求你拯救你的百姓，赐福给你的产业，牧养他们，扶持他们，直到永远。”（诗28: 9）

透过圣经使我们认识到，耶稣基督就是我们的产业，神就是我们的产业；而换个角度，从神这一方来看，也是一样，我们就是祂的产业。当我们有了这样的信仰，有了这样的确据，就必然会带着在今生的安慰、喜乐和盼望。

段落大意

引言

当我们读到，上帝把迦南地赐给以色列众支派作为他们的产业的这些经文时，若能带着“耶和華是我们的产业，我们也是祂的产业”的心来看，就能够借着这些经文看到它的属灵的含义，也就能在这些经文的字里行间联想并体会到，神是如何地爱我们。

犹太支派所得的地界 (1-12)

迦勒攻取那应许之地 (13-19)

第二段是13-19节，这里所讲的是在上一章提到的迦勒得地的事。唯一不同的是，上一章提到迦勒请求约书亚照着神借摩西所应许他的，即他凡脚掌所踏之地就归给他和他的后裔。

犹太支派所得的城邑 (20-62)

耶布斯人与犹太同住 (63)

第四段，也就是最后第63节。之所以单独地来看第63节，是因为它有特别的意义。在63节说：“至于住耶路撒冷的耶布斯人，犹太人不能把他们赶出去，耶布斯人却在耶路撒冷与犹太人同住，直到今日。”

哪里有神的工作，哪里就有魔鬼的工作

查考【太13: 24-25】 【太13: 29-30】 【太25: 31-41】

如果我们把以色列人看作是属灵之以色列人的预表，那么，耶布斯人就是基督及其教会的仇敌——魔鬼撒旦的随从；因此，第63节让我们看到，上帝的百姓与那些与基督及其教会为仇的人竟然混住在一起。这就让我们清楚看到了魔鬼撒旦的诡计多端，以至于在什么地方撒好种，祂就在什么地方撒稗子，如同主耶稣在太福音十三章撒种的比喻中所讲的。

小结

当圣灵说：“以耶和華為神的，那国是有福的！他所拣选为自己产业的，那民是有福的！”（诗33:12）这里的“国”并非是指世上任何一个属世的国家，乃是指着以色列国所预表的神的国；那“民”乃是指属灵的以色列民说的。既然如此，当我们听到圣灵对我们的心说这话时，是何等地充满安慰！

思考问题

- 1、罪人是如何成为神的产业的？
- 2、为什么我们明白我们是神的产业很重要呢？
- 3、上帝许可耶布斯人却在耶路撒冷与犹太人同住的原因是什么？
- 4、“以耶和華為神的，那国是有福的！他所拣选为自己产业的，那民是有福的！”（诗33:12）这里的国与民分别是指什么？